

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 50 korona
Egyes szám ára 24 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TEMESKÖZ GERZSON

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendőek.
— Nyilttér sora 1 korona. —

FIGYELMEZTETÉS.

Bankoknál és takarékpénztáraknál elhelyezett 5000 koronánál nagyobb összegű betétek f. év április hó 14-ével, hétfővel bezárólag igazolhatók. Az 5000 koronánál kisebb összegű betétek igazolási határnapja 1919. április hó 30-ika. Az 1000 koronán aluli összegeknél a személyazonosság igazolása nem szükséges. A betétek tulajdonosai az igazolást az illetékes pénzügyintézetnél ajánlott levél útján is eszközölhetik, a könyv számának, a tulajdonos nevének, vagy a könyv jelének közlése mellett.

Világ proletárjai egyesüljete!

Felhívás!

A forradalmi kormányzótanács hatalmas lendülettel megszüntette a kizsákmányoló régi rendjét, gyors ütemben rombolja szét az osztályuralom minden maradványát. A burzsoa, Magyarország romjain felépíti a becsületes munka országát, ahol a munkás megtalálja becsületes munkájának jutalmát. A dolgozók országába csak azok élhetnek, akik a munkából kiveszik részüket.

Socializáljuk a nagybirtokot, bányát, gyárat, de megmaradnak a kis és törpe birtokok.

Az új világrend ismertetésére a helyi Direktórium ma délután 3 órakor a piactéren

nyilvános népgyűlést tart

Ezen népgyűlésen a forradalmi kormányzótanács három központi kiküldötttel képviselteti magát.

Legyetek ott mindnyájan!

Éljen a forradalmi tanácsköztársaság!

Éljen a proletár diktatura!

Abony, 1919. április 11-én.

Direktórium.

Felhívás!

I.

Budapest kiutasítja azokat az idegeket, akik rendszeres lánckereskedelmet (árdrágítást) üztek. Hogy ezek a társadalom

hiénái a vidéken se tudhassák gyalázatos üzemeiket folytatni, a helybeli Direktórium a következő parancsot adja ki:

1. Minden idegen, aki a községbe jön, tartozik 24 órán belül a helybeli vörössérg irodájában (Kossuth Szálloda I. em.) jelentkezni, személyét és idejövetele célját igazolni.

2. Minden helybeli lakos, kinél idegenek laknak vagy lakást keresnek, ugyancsak 24 óra alatt tartozik ezt bejelenteni.

Ezen rendelet a szállodákra is kötelező.

Aki ezen rendelet ellen vét, forradalmi törvényszék elé állítjuk.

Abony, 1919. április hó 11-én.

Direktórium.

II.

A Tanácsköztársaság első sorban azokon az elnyomott proletárokon és azok gyermekein akar segíteni, akik leginkább rászorultak. Egyik első és legfontosabb teendője volt az iskolák államosítása és a tandíjak eltörlése. Minden proletár gyermek ingyen tanul! Megparancsoljuk minden szülőnek, hogy iskolaköteles gyermekeit minden körülmények között iskolába járassa!

Aki ezen rendelet ellen vét, forradalmi törvényszék elé állítjuk.

Abony, 1919. április hó 11-én.

Direktórium.

III.

Azok a gazdák, akik a requirálás alkalmával a rájuk kivetett szolgálmányokat (gabona, zsir, szalonna) még be nem szolgáltatták, vagy azt elfogadhatóan nem igazolták, tartoznak 8 napon belül beszolgáltatni és pedig a zsir és szalonnát a községi husszékbe, a gabonát pedig a közraktárba.

Azok, akik ezen rendelet ellen vétnek, forradalmi törvényszék elé állítatnak.

Abony, 1919. április hó 11-én.

Direktórium.

A szociális termelés népbiztosságának 19. Sz. N. számú rendelete.

Mindazok az ipari üzemek, melyek 20-nál kevesebb munkást foglalkoztatnak és eddig leltározásra kötelezve nem voltak, tekintet nélkül a szakmára és a termelő eszközök minőségére, kötelesek haladéktalanul pontos leltárt felvenni a birtokukban levő összes 1. anyagokról, 2. kész árukról, 3. fél kész árukról, 4. termelő eszközökről (munkagépek, szerszámok stb.) ezeknek leírásával és annak megjelölésével, hogy hány munkásra való szerszámuk van.

A leltárban fel kell tüntetni: a) műhely helyiség címét, b) nagyságát, kiterjedését (négyzet méterekben), c) a helyiségek számát, d) a munkások számát.

A leltárt legalább három üzemi alkalmazott, ahol annyi alkalmazott nincs, a szakszervezet, illetve helyi munkástanács kiküldötteinek jelenlétében és ellenjegyzése mellett három egyenlő példányban (a hátlap üresen hagyásával) kell kiállítani és Budapesten legkésőbb ápril 15-ig, vidéken a helyi munkástanács útján 1919. ápril 19-ig a szociális termelés népbiztosságához (Budapest, Tözsdepalota, Gazdasági statisztikai szakosztály) kell beküldeni.

A forradalmi törvényszék ítél azok felett, akik a rendeletet megszegik.

Budapest, 1919. április 4.

A szociális termelés népbiztossága.

Metamorfozis.

Belefogtunk e helyütt községi politikánknak a multban elhibázott és elhanyagolt állapotáról és jövő alakulatáról egyet-mást elmondani. Elakartuk mondani, hogy kik voltak az okai közéletünk elposványosodásának; a községi adminisztráció iránt

megnyilvánult bizalmatlanságnak; a közéleti eszmék, tevékenységek eléledésének; a hivatott tényezők egymástól való elidegenedésének; egyes hatáskörökben a hivatatlanság és avatatlanság káros következményeinek; a kortes szolgálatok jutalmazásának; középületeink leromlásának; közutaink járhatatlanságának; költségvetések hiányában a nyakló nélkül való gazdálkodásnak; a szülőkör minden bajának, hátrányának; a fölfelé való hunyászkodásnak, a lefelé való basáskodásnak stb. stb.

Elakartuk mondani, hogy mik lettek volna a teendők egy tisztább és egészségesebb községi politika kedvezményezésében és megszilárdításában.

Az események gyors, calejdoszkop szerű folyamata nemcsak kül és belpolitikánkban, de a községi politikában is gyökeres változásokat idéztek elő, melyek fölöslegessé tesznek minden bölcselkedést, a hogy így hogy úgy kukli prédikációkat.

A nép maga vette kezébe az irányítást, a vezetést és a végrehajást s nem tűri, hogy egy jobb jövő megalapozásának munkájában alacsony felfogású, lusta észjárású beamterek terpeszkedjenek olyan pozíciókban, melyekben a nép minden erkölcsi és anyagi érdekeit felölelve jó vagy rossz, bölcs vagy ostoba kényre-kedvre tevékenykedjenek.

Az új regime tenyerére veszi a nép javán munkálkodó tehetséget, megbecsüli a jó szándékot, de könyörtelenül lök félre mindent és mindenkit, a mik s a kik útjába állnak az építés munkájában.

Nem csak ez az ország, nem csak Európa, de az egész világ forrong. Ebben a nagy metamorfózisban ez a nép megmutatta az utat, melyen az egész világ proletárjainak haladnia kell oly módon, hogy az egyenlenséget, testvérharcot elkerüljük.

A socializmus megvalósulásával a magyar népé az érdem, hogy a szabadság, a tesvériség és a felvilágosodás fáklyáját a világ minden népe előtt láthatóvá emelte.

Miénk az érdem, miénknek kell lenni az elismerésnek is.

T.

A gerecsezési tragédia.

Gerecsezék fölött rossz csillagok járnak . . . A Borsos tragédia után ismét egy megdöbbentő, rémes esetről kell beszámolnunk, olyan esetről, mely ritkítja párját még a legsötétebb Afrikában is.

A múlt évben fegyenczek dolgoztak fegyőr felügyelete alatt Tóth József gerecsezési tanyáján. Ezek közül — kettő kiszabadultak-e vagy kiszöktek, nem tudni még — megjelent f. hó 6-án délután 5 órakor Tóth József tanyáján és az udvaron Tóthék 13 éves kisleányával, valamint a 11 éves Pataki Sándor kisbéres gyerekekkel szóba ereszkedtek, akik őket fel is ismerték s örültek a viszontlátásnak. A fegyenczek megtudván, hogy a gyerekek maguk vannak otthon, az egyik behívta a fiút az istállóba, ott egy kötélhurkot velett a fiú nyakába és egy jajszó nélkül megfojtotta. Ennek végzetével kijött az istállóból s intett a leánykával beszélgető társának, aki aztán a leánykát csalta az istállóba.

Alig értek be, egy késsel a kisleányt hasba szurkálták, aki valószínűleg a szörnyű bestialitás meglepő gyorsaságán eszmé-

letét veszthette, mert a gyilkosok holtan vélték, bedolták a jászol alá őt is és szalmát hintettek rájuk.

Ennek végeztével a lakás kifosztásához láttak, összepakoltak sok élelmiszert, ruhákat, már épen szállítani akarták, midőn a kis leány magához térve, kilóggó beleivel kívánszorgott az udvarra és sikoltozni kezdett, mire a gyilkosok mindent ott hagyva, gyorsan elmenekültek.

A véres dráma színhelyétől távoli vannak a tanyák, nem vette észre a vérengzést senki s így csak este jöhetett be az értesítés.

Dr. Pfannenvald rögtön kocsira ült s kiment a tanyára, ahol a fiút holtan, a kis leányt súlyosan sérülten találta. Az első segítségnyújtás után kocsira tette s éjjel 11 órára behozta a kórházba, hol mind a négy orvosunk egy szívvel-lélekkel fogtak hozzá a nehéz műtéthez, hogy megmentsek az életnek. Az operáció reggel 7 óráig tartott s mint értesülünk, eredménynyel, életben maradásához van remény.

A gyilkosok után széleskörű nyomozás indult meg, kézrekerítésük rövid idő kérdése, mert hisz a kisleány megnevezte őket.

Csütörtökre virradóra Király Béla gazdálkodó tanyáján követtek el betörést. Egy kamrának szabadba nyíló ablakvasát kifesztették s az összes zsir, huskészetét, nagymennyiségű fehérneműket raboltak el. A tetteseknek nyoma sincs.

Itt említjük meg, hogy gyakran történnek a város belterületén is lopások, betörések, melyek rendszerint homályban maradnak.

HIREK.

— **A „Köztársasági fák“ ültetése,** a helyi szovjettanács választása miatt, f. hó 7. helyett 8-án, kedden ment végbe, mondhatni: közönségünk általános érdektelensége mellett. Mindazonáltal a kitűzött nemes cél elérést. Ott voltak a polg. isk. tanárok, tanulók, az összes elemi iskolák tanítónői, tanítói, tanulói, ácsok, kapák, lapátok, facsemeték és Homokú igazgató hozzáértő irányításával s összes osztályvezető tanerők vezetésével ültettek tanulóink, a jövő reményei kiváló, remek két sor barackfát a szolnoki-uton, számszerint 400 darabot. A megkezdett munkát tovább folytatják a polgáristák és az elemi iskolák IV., V., VI. osztályba járó fiú tanulói még 200 darab diszfa elültetésével. — Igazán öröm volt nézni a legfiatalabb proletár munkások kedvvel, frissen végzett és az alkotmányozó mozgalmakkal összeeső építő, gyarapító, nemesítő, hasznos munkáját. — Ezek a nagyon hecses, emlékezetes fák megérdemlik mindenki részéről a leghathatósabb védelmet.

— **Tudomásul.** A külföldre, ugyszintén az ellenség által megszállott területekre való utazás bizonytalan időre beszüntetett, mindazok, akik ezen rendelkezés dacára a szökést, vagy pénz és értékek kicsempészését megkísérlik, ugyszintén, akik a szökést vagy csempészést elősegítik, budapesti forradalmi törvényszék elé állítandók.

Pestvármegyei politikai megbízott.

— **A „Szaharai Konzul“** ma egy heti megismétlése nagy érdeklődést váltott ki. Volt taps bőven, amit műkedvelőink igyekeztek is kiérdemelni, precisebb, gon-

dosabb játékaikkal. A tiszta jövedelem 340 kor. a közéletmezés céljára a község pénztárába befizettetett. Felülfizettek Werovszky Józsefné 10 K. Györe István 2 K. Salacz Gyula 1 k. 30 f. N. N. 1 K., melyekért köszönetét fejezi ki a műkedvelő társaság nevében Halmy Károly rendező.

— **Köszönet nyilvánítás.** Ez uton mond hálás köszönetet mindazoknak, kik megboldogult jó anyánk temetésén megjelenni szivesek voltak.

Polónyi család.

— **Lipák János** káplár, Olaszországból értesíti családját, hogy nincs semmi baja. A levél szerkesztőségünkben megtekinthető.

— **A termésről.** Pestmegyében és Zalában a répa 50 százaléka még mindig a földben van. Sok helyen aratatlan a czirok és vágatlan a kukorica szár. Ugyanez a helyzet Dunántul és az Alföld több vármegyéjének számos helyén is. — **Az őszi vetés.** Nagy átlagban a szokásos terület 70—80 százaléka, míg Biharban csak 35 százalék. Az őszi szék és jó teletek. Az országban a szokásos őszi szántásnak mintegy 50 százalékát végezték el. Fehérmegyében a drótféreg és egyes helyeken a hesszeni légy pusztít az őszi vetésben, míg Aradmegye keleti részén több helyen a januári buzavetés is jól sikerült. Tavasz vetőmag csaknem mindenütt van, kivéve Nagykőröst, Jászberényt és néhány alföldi nagyközséget s különösen Abonyt, Általában az esős időjárás miatt a tavasz munkával megkéstek. — **Az állatárak** rendkívül magasak. Egy pár jó igásló ára 15—20,000 korona, egy pár jó igás ökör 12—15,000, fejőstehén 7—8000, tenyészkoza 2—3000 korona. Somogyban egy pár hidegvérű kancáért 35,000 koronát fizetnek. Ilyen magas árak mellett a hiányzó állomány pótlása igen nehéz.

Eladás.

Egy jó zongora eladó Kiss Ferenc tanítónál.

Figyelem! Szőlőbirtokosok!

Mindenki fedezze szükségletét

„CORDELIN“

szőlőkötöző papirspárgában.

20 kg.-mos csomagokban postán szállítható. Postai szállítás sokkal olcsóbb és biztosabb, mint a vasuti szállítás. Mig a készlet tart kapható: **Cordelinwerke G.-m. C. H. magyarországi irodájában, Budapest V. Zoltán-utca 10.** Telefon: 119—18. Sürgöncim: „Cordelinwerke Budapest, Zoltán-utca 10.“

Eladó föld.

A Kerektó düllőben a volt Verbó János-féle körülbelül 7 magyar hold területű föld, melyből 1 hold erdő, azonnal eladó. Holdja 3800 korona. Értekezni lehet Dr. Tálasy Aladár ügyvéddel Czegléden.

Egy új vetőgép

eladó a gazdakör raktárában. Ugyanott 2 nagy darológép.